2018年2月6日 星期二

编辑:贺正香 版式:唐雯珊 校对:刘 超







扫一扫 健康真好

11

本刊主编: 贯正香 健康热线: 13973421156 QQ: 420694745 衡阳日报社健康工作室出品

热血铸军魂,爱尔助从戎

衡阳爱尔眼科医院开展医疗慰问应征近视手术青年拥军爱民活动,为 30 位新兵家属代表发放军旅慰问金



■本报记者 贺正香

本报讯 2月1日下午,衡阳爱尔眼科医院举行 2017 年度"热血铸军魂,爱尔助从戎"衡阳地区新兵人伍近视手术军旅慰问金发放仪式。衡阳警备区动员处处长邹志华、衡阳爱尔眼科医院 CEO 刘晓琼现场为 30 位新兵家属代表发放军旅慰问金。

为帮助更多近视青年响应国家征兵号召,矫正近视走人军营,自2016年起,湖南省人民政府征兵办公室联合湖南爱眼公益基金会、爱尔眼科医院集团共同发起"热血铸军魂,爱尔助从戎——爱尔眼科医疗慰问应征近视手术青年"的拥军爱民活动,为报名参军并在湖南区爱尔眼科医院实施近视手术的湖南籍近视青年提供"军旅慰问金"2000元。

据衡阳爱尔眼科医院 CEO 刘晓琼介绍,2017年,衡阳爱尔眼科医院为300余名近视应征青年完成近视矫正手术,累积发放军旅慰问金65万元。自2016年活动开展至今,已有超过600名近视青年在衡阳爱尔眼科医院完成近视矫正手术,达到征兵视力要求,成功走人军营。衡阳爱尔眼科医院已累计发放军旅慰问金117万元。

医疗、医保、医药要"三医"联动

祁东县召开卫生计生工作务虚会

■通讯员 何晓晓 周特凡

本报讯 1月25日,祁东县召开卫生计生工作务虚会,祁东县委副书记周志敏要求,要把握形势,切实增强工作的责任感和紧迫感,深化医药卫生体制改革,强化医疗、医保、医药"三医"联动。

周志敏表示,要加快基本医疗卫

生制度建设,深化计划生育服务管理 改革,实施好全面两孩政策,完善计划 生育服务体系,提升妇幼综合服务能 力,突出抓好医疗安全与服务监管,要 严格把握医疗程序,推进分级诊疗和 双向转诊,严格履行职责,做到有责尽 责,有责担责,开创全县卫生计生事业 的新局面。

县卫计局局长陈梅玉全面总结了

2017年县卫计局主要工作情况,安排部署了2018年卫生计生工作。县卫计局党委书记刘良宝客观总结了2017年党务工作所取得的成绩和存在的问题,提出了2018年卫计党务工作的目标和任务,县卫计局在新的一年将认真贯彻落实十九大提出的新要求,全力抓好队伍建设,做到真抓实干,廉政务实,提升党建引领卫计工作发展功能。

"红十字博爱送万家"活动启动

■通讯员 涂闻卿

本报讯 近日,市红十字会启动了 2018 年"红十字博爱送万家"活动,重点走访和慰问我市的孤寡老人、低保户、重症疾病等弱势群体,为困难群众送去新春问候,将党和政府的关怀和温暖送到他们心中。

衡阳县万奶奶的儿子于 2017 年

发生了严重车祸,在得知儿子抢救无效宣布死亡之际,悲伤欲绝的万奶奶毅然决定将儿子的器官捐献出来挽救其他患者的生命。儿子去世后,年幼孙子和一大笔债务让万奶奶生活十分困难。市红十字会了解情况后,多次组织志愿者看望和慰问万奶奶。2月1日,市红十字会为万奶奶送去了御寒衣物、糖果等慰问品和1000元现金。

目前,市红十字会已走访慰问了13家困难户,送去物资和慰问金价值2万余元,并为全市66户困难家庭申请到省红十字会人道救助金累计35.5万元已于近日发放到位。市红十字会专职副会长尹向阳表示,会继续关注民生,关爱弱势群体,真心实意帮助贫困群众早日走出困境。

市药学会 2018 年第一次常务理事会决定

今年出版《基层 ICU 医生合理用药 200 问》

■本报记者 贺正香

本报讯 2月1日下午,市药学会在市中心医院妇儿中心召开第六届十次常务理事会,决定今年出版发行《基层 ICU 医生合理用药 200问》。

会议由市药学会理事长周玉生主持,会议表决通过成立"衡阳市药品经营专业委员会",由瑞源医药、昊康医药、康馨医药公司牵头组织,并于今年下半年召开成立大会。会议还通报了学会组织专家编写的《基层 ICU 医生合理用药 200

问》一书,正在湖南科技出版社按程序审批,拟在今年4月份正式出版。会议就今年学会探索新时代如何创新服务方式进行了座谈讨论。与会人员从工作实际出发,各抒己见,提出了许多针对性、指导性和建设性的意见和建议。

车祸造成 年轻男子手臂严重损毁

市中心医院手外科医生花3小时吻合断裂血管,成功保住患者手臂

■本报记者 贺正香 通 讯 员 汤美华 殷君发

本报讯 近日,市中心医院手足踝外科成功完成一例前臂毁损伤患者血管、神经、肌腱吻合手术。

1月1日凌晨3点,该科收治了一名因车祸致左前臂严重毁损的青年男性。该患者左前臂血肉模糊,桡动脉无搏动,如果不紧急手术,患肢坏死风险高,截肢可能性极大。为保住患者手臂,手外科刘宇主任和值班医生汤亮火速制定手术预案,立即进行清创造各+血管神经肌腱探查吻合术,术中发现患者前臂掌侧屈指浅肌腱肌肉几乎完全毁损缺失,前臂掌侧肌肉受挤压从背侧伤口膨出,桡动脉、尺动脉及正中神经周围组织已完全毁损缺失,手术难度极大,需在显微镜下精细操作才能将断裂的血管、神经进行吻合。手术历时3个小时才大功告成。

对于手外科而言,手术过程的成功还只是成功了一半,吻合后的血管神经就像婴儿动了一半,吻合后的血管神经就像婴儿动肠脆弱,需要细心呵护,稍有不慎就发车,隐处塞、静脉危象,导致手术前功尽大,即理尤为重要。护士长到琛东,护士们给予了高度重视,坚持做确保不知时到床边观察患肢的血运情况。为婚保和的血管成活,护士们更是时时监督制动保护的血管成活,病室绝对禁烟,患肢制可外患者的积极配合下,患者毁损的前臂运动的能恢复良好,于术后 15 天康复出院。

市中心医院手足踝外科能完成各种严重 手外伤的修复,断指(肢)再植、神经血管移 植技术、手部外伤后的功能修复与重建,术 后功能锻炼与康复,各种转移或游离皮瓣及 骨转移,修复各种组织缺损,应用先进的血 管神经移植及复合组织移植技术使濒临截肢 的肢体得以保留并恢复功能。

看病不用全挤在大医院了

市第一人民医院联合 16 家基 层医院成立医联体

■通讯员 彭骏驰

本报讯 今年1月份以来,市第一人民医院先后与衡山县中医院、衡山县人民医院、衡阳县第三人民医院、衡东县博爱医院、祁东县新区医院等16家医院签署医联体合作协议,意味该院已组建起由市三级综合医院、县级医院、镇卫生院组成的三级紧密型医疗联合体。

医联体合作协议签署后,以市第一人民 医院为核心,将发挥其三级公立医院的技术、 人才、设备和管理优势,通过技术帮扶、人 才培养、远程医疗和教学等手段,发挥对基 层的技术辐射和带动作用,推进医疗卫生工 作重心下移和优质资源下沉,提升基层服务 能力,更好地实施分级诊疗,满足市民健康 需求。

据市第一人民医院院长黄志坚介绍,医 联体是我们国家为推动优质医疗资源下沉, 推进分级诊疗,解决群众看病难、看病贵问 题的一项重要的举措,也是今年医改的十大 任务之一,更是重大的民生工程。衡阳市第 一人民医院医联体的成立,是该院医疗卫生 事业上的一件大事,也是造福百姓的一个重 来业,是医院发展中的一个里程碑,对推 动我市医疗卫生体制改革和医疗卫生事业发 展起到了积极作用。